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Románia alaptörvényei 
népkisebbségi és az emberi szabadság- 

jogok védelmére. 

Románia alkotmányában biztositott jogok. 

A románok fajl, nyelvi és valtási külömb- 
égre való tekintet nélkül élvezík a lelküismerett 
abadságot, a tanszabadság, a sajtószabadsd- 

got a gyüűlekezési szabadságot, vatamint a főr- 
vények által megáapitott ősszes szabadságot 
és jogokat. 

(Románia alkotmány-törvénye. 5. §.) 
Romániában a hitbeli, vallási és felekezeti 

külömbség a faji és nyelvi ki lömbség nem lehet 
akadálya a polgári és politikai jaogok megszer- 
zésének s gyakorlásának. 

(Románia alkotmány-törvénye. 5. §.) 
Az állam nem ismer semmiféle külömbsé- 

indem román fajt, nyetvi és vallást kü- 
lömbségre való tekintet né.kütl egyenlő a törvény 
őtt és külömbség nélkül köteles hozzájárulni 

a közadókhoz és közterhekhez, 
Polgári és katonai köztisztségek és közmél- 

óságok csak velük tölthetők be. 
(Románia alkotmany-törvénye. 8. §) 
A személyi szabadság biztositva van. 

enkt ellen sem lehet eljárást vogy motozást 
efolytatni máskent, mint a törvények által meg- 

kZatározott esetekben és módon. 
Senki sem fogható el, vagy tartóztatható le 

mósként, mint indokolt birót határozat atapján, 
zmeivet vele a letartóztatás percében vagy leg- 
később attól számitva 24 óra alatt közöint ketl. 

Nyilvánvaló bünösség esetén az elfogatás 

: 
Ő 

vagy letartóztatás nyomban megtörténhetik, a 
határozatot azonban 24 órán belül meg kell 
hozni és előző bekezdés értelmében közölni. 

(Románia alkotmány-törvénye. 11. §.) 

A személyes szabbdvpehezi vétséget a törvény 
megtorolja. 

Azon közhitvatalnok, aki hivatali hatalmá- 
val visszaéive, törvényellenesen valakit elfogat, 

elfog, vagy letartóztat: a személyes szabadság 
elteni vetséget követi el és egy évig terjedhető 
fogházzal büntetendő. 

(A büntetőtörvény 193. §) 

Azon közhivatalnok, aki valakinek törvény- 
ellenes letartóztatásáról, vagy fogvatartásáról ni- 
vatalos tudomással birván, azt az illetékes fel- 

sőbbségnek azonnal be nem jelenti és azon fel- 
sőbbség, mely a feljentes által, vagy más modon 
hivatalosan tudomására jutott tény megvizsgálá- 
áát és a kellő intézkedést negyvennyolc óránál 
tovább halasztja, szintén a személyes szabadság 
elleni vétséget követi el és egy hónapig terjed- 
hető fogházzal büntetendő. 
AA büntetőtörvény 197. §.) 

Aki valakit törvényellenesen eltog, elfogat, 
letartóztat, vagy személyes szabadságától bármi 
más módon megfoszt, ugyszintén az, aki valakit 

é a letartóztatott elen más erőszak, vagy 
argatás követtetett el, a en azok su- 

yosabb büntetés alá selekményt nem ké. 
e az ezen § ban ghatározott bünte 

rzétebbentek – Megál asszony a sanyád csak 

Petnoseni, novemben 25. Lapunk egyik elmult 
heti számában egy cikket irtunk, amelyben Hechman 
Györgyné Petrilán elpusztult bányász özvegyének jogos 
panaszát közöltük le, amelyben megirtuk komentárképpen 
hogy az a sok tortura, amelyet a munkásokkal járatnak 
ügyes bajos dolguk elintézése alkalmával hasonlit a közép- 
kori dolgokra, amikor az embereket embertelen módon 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 
Megilelenik minden szombaton 

A „Cassa Cercuala" 

megkinozták Ugyancsak megirtuk cikkünkben, hogy ha : 
az em erek ak knek ezeket a dolgokot elkellene 

végezni, ezt nem tudjak elvégezni, ugy menjenek isten 

hinével és adják át a helzüket olzanoknak, akik ezt a 
munkát elvégzik hozzdéntően, becsületesen. Ezt értukl 
Erre a dévai Cassa Cercualatól egy hosszu levelet kap- 
tunk, amelyben a Cassa Cercuale dévai igazgatósága 
tiltakozik a cikk beállitása ellen és kéri annak a helyre- 
igazitását. 

mi mindenek előtt kijelentjük, hogy nem volt szán- 
dékunkban a Cassa Cercuale felettes vezetőit megsérteni. 
Mi tudjuk, hogy ők nem hibásak azért, mert 
közegeik számtalan esetben kompromittálják az egész 
jobbsorsra mélió intézményt (Példát is mutatunk a Buz- 

dugán esetet, aki egyszetüen kiutasitotta a szegény mun- 
kásokat az expozltura helyiségéből). De engedjék meg 
nekünk ezek az urak, hogy reklamálásukra méltóan vála- 
szoljunk 

Az elmult héten lent járt a Zsilvölgyében Toscfuc 
Cornet inspector ur és jóakaratuan felülvizsgálta a mun- 
kásság panaszát és - mondhatjuk, hogy eddig legtöbb 
jóakarattal felkarolta valamennyit. - Az inspector ur 
természetesen kérte, hogy hozzuk neki tudomására 
mindazokat a panaszokat, amelyek a munkásságot a 
Cassa Cercualétól kifolyóiag érintik. Mi kétségesen eleget 
teszünk a kérésének és szépen sorrendben az alábbi 
dolgokat hozzuk a tudomására: 

1. Hechman Győrgynének a férje már körülbelül 
hét hónapja elpusztult a bányában és azóta többször 
fordult végkielégitésért de ujabb és ujabb irásokat kér- : 

lemre azt mondták, hogy neki végkielégités nem is jár,! 
tek tőle. Tekintve, hogy illetékes helyen erre a kére- 

] tőle operácioi tiszteletdij cim 
alantas 

SzERKESZTŐSÉG és KiaDóHV.: 

Strada cimitirulul (Temető-u. G.) 

kérjük értesitését, hogy érdemes-e még neki iratoka 
felküldeni vagy nem. 

2. Hechman Győrgyné — dacára, hogy a kért 
bizonyitványok portomentesen kell legyenek kiállitva — 
mégis ezért 60 leit fizetett most másodszor. 

3. Hová lettek azok a bizonyitványok, amelyeket 
Hechman Györgyné már egyszer beküldött ? 

4 A nyáron Dr. Almasán August dévai ügyvéd 
egy loneai volt bányamunkással bentjárt, hogy az iratalt 
megkeressék, az illetőnek a resszortjában nem volt senki 
a hivatalnok szabadságon volt és elvitte magával a szek- 
rénye kulcsát is Kérdjük, hogyan lehet egy intézmény 
hivatalnokának a kulcsot elvinni szabadságidő alatt ? 

5. Budai Lajosné a Cassa Cercuale által be lett 
rendelve a cluji szemészeti klinikára, hogy a Cassa Cer- 
cuale költségén operálják meg mikor az operáció meg- 
volt akkor Dr. D. Míchail mvas 2000 kettőezer leit vett 

6. Juhász Gáspár peksni lakostól ugyanigy 2 
ezer Lelt. 

Ezekről a nyugta a kezünkben van és a követ- 
kezőképen szól : 

uhász Gáspár s a prezentat la consultatlile mele 
particulare, ceránd a fi operat de catirecta ceea ce 
am si fácut pot operatie ml-a achitat ca onorar 
suma, de 2000 Lei 

1 XI. 924. 

Profes 
Clvashakatn alálrás, 

Ezt a nyugtát kapta Budai Lajosné is. 
Amikor tehát tisztelettel helyreigazitjuk esetleges 

tévedésünket ugyan csak bátorkodunk szives tudomásra 
hozni a fentleket, abban a reményben, hogy kielégitő 
választ kapunk, amelyért fogadja nagyrabecsült tiszteletem 

kifejezését : 

Petroseni, 1024, Nov. 24. 
Molnár Sándor. 

A ,Zsilvölgyi Napló" 
szerkesztője. 

Az asszony verve jó 
Aki hüséges követője Fehér Arthur tanácsának.-Éjszakai gyöngyélet. 

... Hazafelé tartok. A villanylámpa fénye sáppad- 
tan fehér – mondja Kiss Albert az apacsduettben — 
és én dudolom tovább a melódiát. 

Utam a halottak birodalma felé vezet, s az utolsó 
utca közepéből sikoltás dübörög felém. - Na - mor- 
fondirozok egykedvüen - már megint fejbe kentek va- 
lakit. Mert itt ez gyakran megtörténik. Egy sörösüveg 
Egy sötét kar. Pufi. Csattt! Jajl és = gátál Kéthétig 
kórház aztán marad minden a régiben. 

De nem, — itt egészen törvényes cselekedetről volt 

szó. A temető-utca méla csöndjében annak rendje módja 
szerint valaki agyusztálta a feleségét. Az asszony sikol- 

mber — nemzetiségre, valami polák szakértően 
tolt saze erev 8 hogy az arisztokrácia számára születtél, Én nem vag rok döngette. Én meg távolról néztem, mert az volt a véle- 
ményem, hogy ez magánügy - és ha magánügy, ki- 

nek miköze hozzája ? 
— Na ja, de a szomszédok már nem igy látták 

a dolgot. - lIlyen daganatjai vannak — fiatal ur — or- 

dították. - Megölt! – J a a a j – hogy üti a zanya 
polákszakramentumát. Üssük mi is! 

.. És a temetőil csendet az asszonyok harsány 

vezényszava verte fel. Seprükkel mentek neki a polák- 
nak. Egyikük meg elszaladt rendőrért, A polák eközben 
persze uj oldaláról is bemutatkozott. Kezére tekerte az 

asszony haját és ugy fojtogatta miközben becéző sza- 
vakat suttogolt a már kékülő párja fülébe. 

. Jöttek a rendő:ök s közelebb merészkedtem. 
Érdentes volt. A polák kifogott vagy négy prima taslit 

selhivták egy kis barátságos eszmecserére, Az asszonyok 

zozis szent m 

gyüjlek Raga — bucsuzott a feleségétől szvélyesen az 
ember, s aztán csend lett 

ÉElgondolkoztam. Istenem. Milyen szép is a 
Muvészet! Alig tegnap példázodott Fehér Arthur, a hires 
axilomáról és ime a polák milyen hüen megfogadta a 
tanácsát. Elindultam hazafelé. Valaki egy lavor vizet vitt 
lelkendezve. A szegény asszonyt igyekeztek felmosni. 
hogy készen legyen, ha majd a polák hazajön.. 

Mindentől eltekintve — Fehér Arthur axtomájától 
is — szeretnék ennek a poláknak egyet lekenni én is. 

(Felelős) 

Drége Trafik leborulok előtted, Mindig tudtam, 

arisztokrata s amig megengedted kedvvel élveztem m 
morod re. s 

De azután ugy látszik ezt a kis élvezetet is iri 
az válak tőlem. Megdrágitott Téged. Jól van - m 

s finom cigarettáid helyett a functionárok fan; 
lam probiam meg. Ezt is irigyelted. Ekkor a Nati 
hoz menekültem. És most az uj árdrágitás küszt 
igazán zavarban vagyok. Mit fogok szivni ezentul 
nyolnádat? Nem, az csipi a nyelvemet. — Ba agozni 
gok És ezért Kegyelmes Trafik esdve kérle 



Kis Casinó tészta, Dr. 

2 oldal. ZSILVOLGYI NAPLO 

A ,Zsilvölgyi Napló" estélyének 
végleges elszámolása. 

Az a páratlan érdeklődés, amely a közönség ré- 
széről a ,„Zsilvölgyi Napló" estélyét 
most kezd teljes egészében kibontakozni. Az olvasó- 
közönségnek ugyszólván minden rétege igazi odaadás- 
sal állt lapunk támogatóinak táborába és csak köszönnli 

tudjuk ismételten minden igazságért rajongónak, hogy 
méltó barátja maradt lapunknak az estély alkalmával is. 

Amikor iIsmételten kifejezzük ebbeli köszönetünket, még 
utólagosan az alábbi nyilvános elszámolást teszük közé 

mindenki számára. 
Lőwy Sándor tészta, Pick N. 10 alma, Herman 

Izidor bonbonok, Horváth Mórné 2 üveg Iikör, Fekete 
Józset likör, Hoffman Miksa gyümölcs, Gárdos Adolt 
torta, Joanovits János tészta, Klein Józsetné tikör, Fran- 
ciska L. Khesu torta és körte, Hubert Gyula torta és 
pezsgő, Bretter Márton tészta, Szokup József torta, 

Stern Manóné likör, Horváth 
S. likör és pezsgő, Pásztor Lajosné likör, Recean Jó- 
zsefné torta, Molnár Sándorné 2 torta, Krausz Mihályné 
torta, Horváth Béláné tészta, Klugerné 100 IL-el, Pop 
Emilné 100 Leil, Eisler Ferencné egy torta, Menyhárt 

Béláné pezsgő, Fehérvári Dezsőné 1 drb, torta és egy 
üveg likör, Litz Józseiné 1 üveg likör és 100 Lel, Rá- 
kosa F. egy torta, Fehér Irén tészta, Horváth Sándor 

2 üveg likör 
Felalhzettek ezenfelül utólagosan a következők: 

Urikány Zsilvölgyi bánya 300, Soc. ,„Petrosani" 200, 
Önkéntes tüzoltó egylet Petroseni 100, Todea Nicolae 

100, Bacay Ferenc 100, Ovits Ferenc 100, Chesu Leó 
100, Váradi Vilmos 100, id. Dékány Imre 100, Herz 

Jenő 100, Wolft E. 50, Schwalb Emanuel 100, Sándor 

dános ko Bona Gyula 100 Leit. 
gyancsak lepunk elmult heti számában tévesen 

Müvészet gyöngyszemel ... lett kimutatva Fejes ur által adott összeg nem 10 Lelt, 
hanem 50 Lel. Lapunk elmult heti számában kimutatva 

ujabbi előfizetés 1570, összesen 8150 Lel, 
nyilvánosan nyugtázzuk. Köszönetünket ! 

6580 Lel, 
mely összeget 
nyilvánitjuk még Borsy János, Grausam, Salmen és 
Divók uraknak, valamint azoknak, akik kisebb-nagyobb 

adományaikkal az estély buffetjéhez hozzájárultak. 

Tisztelettel : 
A ,„Zsilvölgyi Napló' 

szerkesztősége és kiadóhivatala 

A postatőnökség figyelmébe. 
(Levél) 

A petrosenil onttbn van egy telefontülke. 
Ajtajáról a telefonálni akarás zöldülő páciensel kinjuk- 
ban lerágiák a hangfogó párnázást s az aparátus körül 
is vértagyasztó küzködések nyomat vannak... 

Valaki a napokban teletonálni akart és szakértő 
fülével nem kis gyönyörrel tapasztalta, hogy az apa- 
rátus hallgató és szófelvevő membránja kitudja hány 
hete nem működik. Az illető (véletlenül szakember) 
pokoli gyönyörrel gondolt hasonszerü társaira, akiknek 
azonban az Uristen nem adta meg azt a tudást, hogy 
telefonjavitáshoz értsenek — és igy órák hosszat mába 
orditva készitik elő magukat az elmegyógyintézet szá- 
mára. Ismétlem, pokoli gyönyörrel gondolt e páriákra 
s azután bicskát keritve megállapitotta, hogy valaki kin- 
jaban a telefont táplaló elemből kirugta a lelket. 

Neki ült, iletve kuporodott tehát s a méla csend- 
ben este 8 órakor unalomból megjavitotta a telefont s 
azután utána nézett, hogy dolgait telefonon letárgyalja. 

Legnagyobb gyönyörüségére november 20-án 

este a dévai központ nem volt hajlandó Aradot kap- 
csolni s folyton a petrosenii központos kislányt molesz- 
tálta sok mindent és egyebet kérdezve tőle — olyana- 
kat ami szerosan a teletonvonalak mikéntjére tartozik 
gyenánt és han 

Sikertelenül Kotánozva tehát barátunk a gólyát egy 

zattosat káromkodva otthagyta a fülkét s most kéri a 
főnök urat, hogy iIntézkedésével a nevezett ügyet sza- 
nálja. Hivja fel a dévai teleonközponti görcsfogót prl- 
vát beszélgetéseinek más uton való lebonyolitására. 

Deszkáztassa be a teleton kin kabin gőzhomo- 
rulda és idegköszörülde telepes ládáját s azt betonoz- 
tassa is be egyuttal, hogy a szerencsétlen telefonálgató 

lábaitól az meg legyen kimélve. 

És végül pedig egy kanna vizet s hideg priznicet 

tartasson állandóan a kabin mellett. Célját, ha nagyon 
szoritnak megmondjuk ... 

Tisztelettel : 
Egy telefonálni akaró. 

A beküldött kissé humoros levelet ajánljok Con- 
stantinescu főnök ur figyelmébe, akinek a kőzönség érde- 

kében eddig is kifejtett ténykedése garancia arra, hogy 
nden panasz orvoslást nyer, 

megelőzte csak 

Grozavescut ünneplik. 
Most, amtikor a román nemzet gyönyörüű hangu 

énekesét körülrajongják s a cluji magyar szinházban 
zsufolt ház tapsolja véresre kezét, eszembe jutnak szülő- 

városában aratott dladalai. 
Akkor indult el világhoditó utjára és e sorok irója 

fáradtságos nehéz munkája után esténkint összekapar- 
gatta fillérel, hogy Lugoj inteliigens román és magyar 
társadala ával együtt elsiessen abba ragyogó kis szinház- 

ba, ahol egy pár estén elragadtatta hallgatóit, Grozavescu. 
Ma előttem képa azoknak az estéknek, amikor 

nemzetiségre vató tekintet nélkül, cs llogó szemmel ölel- 
keztek össze a szivek, hogy a művészet szent interna- 
elonalizmusában megtalálják egymást. 

Dalolt Grozavescu, hangjának könnyet facsaró pla- 
noival. Elkápráztatta szülővárosát s azután elindult, hogy 

hazájának dicsőségét arasson. 

A diplomaták és demagogók még javában uszitot- 
ták egymásnak a népeket, amikor egyetlen estélyével, 
hangjának csodás hatalmával belopta magát a magyar 
főváros szivébe s megmutalla, hogy a két sokat szen- 
vedett nemzet között megvan az egyetértés és a szere 
tet talaja, csak ápolni és egyengetni kell azt, nem pedig 
provokálni. 

Igen sok Grozavescu, Ady Endre és a Müvészet 
szent istápolóinak gárdájára lenne szükség nem pedig 
uszitókra, akkor talán a Ma emberisége megtalálná egy- 
más: s nem tévelyegne a gyülölet fertőjében. 

Sajnos, a román nemzetnek kevés Grozavescuja 
és a magyar nemzetnek kevés Ady Endréje van. A mü- 
vészet áldásthozó melege néha ránkveti sugarát, népek 
közé szórja az isteni szeretetet - s azután jön a köznap 
vérfagyasztó szele és havával beteritl a leikeket. 

.. Grozavescu dalol, hangjai gyöngyszemek, a 
Tél van.., Uszitók zsaja. 

Nem Irom tovább... (Evien). 

Imádság szerelemért. 
„Szerelmeskönyv"ő cimű ciklusból 

Kivánok csendes éjszakát, 
Büs, szomorut, szomjas, égőt 
És mindenki másnak jószivvel : 
Vigmulatást. 

Kopott, szikár, büs perceket 
Rosszabbakat, mint Trója előtt. 
És mindenki másnak örömet 
S szerelmes ifju szenteket. 

Forró, meleg, tüzes tavaszt 
Másoknak, ha kell, hadd vigyék 
Az örömök e kies torát 
Vigyék mások, a törtetők. 

Pénzt, kincset és égő mámort 
Vigyék! Jogosan viszik ! 
Esküszöm szentre, égre, földre, 

Kerülöm zt a tábort. 

Kivánok minden jót, szépet, 
letet hosszut és vIiga 

Magamnak semmit, talán egyet : 
Egy meleg asszony ölelést. 

És minden más szép, legyen a másé, 
A gög. a fény és a hódolat. 
Én ne kivánjak és ne szeresem 
Csak meleg asszonycsókodat. 

Molnár Sándor. 

Földes 
nagyváradi festőművész, akinek neve már tulért az ország 
határán és dicséretreméttó művészi munkájával több állami 
nagy dijat is nyert, legutóbb pár heti tartózkodásra 
Petrosembe érkezett, hogy a több oldalról kapott fel- 
szóhltásnak eleget tegyen és müűvészetével megajándé- 
kozza a Zsilvölgye müűvészetet szerető intelligens publi- 
kumát. Földest már nem keli, hogy külön mutassuk be 
a nagy nyilvánosságnak. Az ő törzsgyökeres festőmuüvé- 
szete felülmul minden reklámot és 
Voltak és vannak ugyan nálanál fiatalabbak is és akik 
jelenleg Párisban vagy Berlinben ülnek a Parnasuson, 
de mesterségben nem szárnyalta tul egyik sem Földest. 
Neki is meglett volna az ut nyitva, hogy a törtetőkkel 
együtt rohanjon, de lélekben itt marad velünk. Müvé- 
szetének magasban ivelő pályája azonban ott röpköd a 
kifinomult és erőteljes formák legfelsőbb reg óban, Ezt 
a müvészetét hozta most el hozzánk, hogy emlékül meg- 
maradjon ecsetjeinek finom ikturája azoknál, akiket 

megtsztel vele. 

Franecia, angol, német é! olaszleckék 
egyéni és csoporttanitás. Belratkozni lehet 8- -12 

óra között a Liceumban nurand A. erötessotmál 

lan, pajzán 

hiriapi dicséretet. 

Az én rovatom. 
Panasz fekszik előttem. Valahol a tanulóit 

sérelmet szenvedett. Álljunk meg a betük rohanó 
mellett s szenteljünk egy pár sort az Ifjuságnak, a 
lyet megszeretnék óvni az inzultusoktól s az Iskolá 
jajjkiálltásoktól, amelyek a fülünkig jutnak tétova 
mekajkakról. 

Mielőtt azonban letárgyalnánk a pan 
valamire felhivom a figyelmet. Én halálos el 
sége vagyok a mai tanítási rendszernek és módszereik. 
nek is. A derüs, fogékony gyermeki agy szándékos 
megnyomorításának tartom azt a tendenciát, amel 

modern iskolanevelés őrve alatt hiábavalóságokkal tölt 
meg a tanuló ifjuság lelkét s hová tovább eltávolodi 
attól, hogy a gyermekseregben embert és Egyént lás 
son nem csak sablonba beszoritható tömeget. Én 

évek óta figyelem ezeknek a tanitási módszerek 

nek működését s meg van a véleményem róluk 
azonban ezt érthető okokból a szólásszabadság jogá 
inkább a begyemben tartom, mert nem igen szeretem 
ha nyilvánosan is bolondnak tartanának. 

özben persze ugy a tanuló ifjuság, mint a szü 
lők rászoté omlik a panasz, de ezeket a fülem mellet 
eresztem el s csak akkor figyelek fel jobban, ha eze 
a panaszok már nem a tankönyvek által agyonkinzot 
agyakból, hanem az ifjuság lelkéből fakadnak. 

..Malamikor én is ott görbültem az iskolapado 
egyikében. Béke világ volt s az akkori tanügyi kor- 
mány abban lelte örömét, hogy időnként egy-egy vér 

ebet küldött a tanutló ifjuság nyakára. Annak 
gimnáziumnak ezekből három is jutott. 
szoros értelmében vérebek voltak, akiktől rettegtel 

zetű számtantanárt még ma is viszonttátom álmaimban. 

Pókhasu, menykő nagy ember volt s ahogy ő orditott 
— nem orditott ugy még senki. Senki ugy nem tudo 
reszkető lábu kis diákokat leterrorizálni, legszemberezni 
ártatlanul és indokolatlanul legtöbbször. A nyakleves osz 
iásban is Ő vezetett pedrett bajuszu vérszomjas igazga 
tójával együtt, akinek nevét el is feledtem sajnos. 

Én bennem ekkor kezdelt lázongani legelő- 
ször az Öntudat. Ekkor utáltam meg azt a tan 

tási módszert, amely csak aunoaságon keresztül tud 
vényesülni s gyáván terrorizálja a zsenge ifjuság lelké 
Ezsau szörös keze és Achilles papucsa mellett beleol 

ván a Vadságot is a gyermeklélekbe. 
És mert ez, ismétlem legelsősorban a Lelket, 

az ifjuság védtelen lelkét inzultálja, ezért emelem fel 
mindenkor a gyermeki lélek megnem értéseből fakadó 
inzultus ellen szavamat. 

Jelen esetben egy kis névtelen tanulótárs áné 
dása volt az alap ahoz, hogy megbántsanak egy ta- 
nulni vágyó 3lelket s ártatlan, állitólagos bünéért meg- 
utáltassák vele az iskolát. 

A vád oly lényegtelen és szóra sem volna érde- m 
mes, ha nem a lelket érintené. De érinti, sérti mert 
bünt kovácsolnak belőle és büntetést osztanak ki érte 
ostorozó szavakkal. 

A világ négy sarkában röhög a törvényesitelt gaz- 
ság. Prostitució. Orgiák. Szabadalmazott disznóságok 
fénye vakit. Az egész világ egy nagy förtelem, amely- 
ben benne fürdik a nagyképü emberiség. És szemet 
hunynak előtte. Meghajlanak törvényhozástól, birástól 
előtte. Nem bántják. 

.Egy kis leányt megdobigáltak hógolyóval, dmae 
isteni ifjuság kacag a tettben. Bünhödnie 

kell. Példát kell statuálni. 
Szinte, szinte olyan nevetség esen hangzik ugye? 

És ezért szivvel kérem a Nagyokat, akik szigoru arccal 

e 

vádak miatt ne bántsák többé az 
egy forrongó világ katakhzmájában 

holnap emberré és itélni fog. A Laknerek és egyebek 
fölött. 

Engedjük meg, hogy egykor visszaemlékezzen 
jószivvel tanitóira, akik ha egy sereg hiábavalósággal 
is gyötörték agyát rendületlenül, de legalább lelkét meg- 
kimélték a huszadik század intézményes céljától: a Én 

talitástól és a Vadságtól. 
Evien Euge 
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Elgondolkozom... 

(Petroseni, nov. 21.) Kint bozontos hópelyhek hul- 
doznak; olyan jó meleg van ide bent. Ma a sejtelem, 
magány az ur; ti pedig hólepkék csak hulljatok, hull- 
atok. . csöndesen.. 

Az óra titokzatosan számlálja muló perceim s én 
mégis ugy érzem egy pillanatra megállt fölöttem az Idő. 

a pirkadó ábrándfényben alakokat látok kibontakozni. 
Ikan, lehajtott fejjel vonulnak el előttem, Rájuk isme- 

ek: az Itjuság. Rózsaszinü arcok, fiatal serdülő leányok, 
zent hevülése meddőn enyészik el a Sors viharában; s 
z Itjak energikus akarása a cél, a boldogság felé: meddő 
üzdelem. Virágtalan tavasz, robotos átlom, melynek ál- 

modása közben lemondás könnyeket izzad ki a Nyomor.. 
Megrázkodom. Az élet órája ismét lengeni kezd. 

Ml ez. rosszálom volt talán? Kutatok a valóságban s 
látom, ime, az álmok nem hazudnak. Megtaláltár a ké- 

poet, itt van : 

Irógép mellett ül a tizennyolc éves serdülő leány. 
Munkát erőt kiván, kér, követel tőle a Lét. A mindennapi 

kinos robotban görnyedez fejletlen teste. Olykor-olykor 
aztán megáll, messzi révedez. Vár valamit: a megszaba- 
dulást. Vár valakit: a Megszabaditót. Az évek pedig le- 
perdülnek a nagy kereken. A boldogság utáni szomj, a 
tkon elhullatott könnyek árja ielopja lassankint arcáról 
a mosolyt, a rózsaszinü bibort. Mert a Megszabaditó 
nem jön, mert minden várakozás hiábavaló, meddő... 

céltalan ... 

És látom az Ifjut, a célhoz érni, az élnt akarót 
Egy része ott tétováz a gyárakban, mühelyekben. Szine- 
sen összeszőtt átmait egymásután temeti el. Nincs munka, 
nincs kereset; nem kell senkinek a butor, a ruha. Ko- 

pottan, foltosan védi helyzetét, családját, gyermekének 
fejlődési lehetőségét az összeomlás elől mindenkl. 

A másik része elvonultan, reménytelen, megros- 
kadva egy-egy dohos illatu irodában éhbérért tengeti 
éleéi. Tovább tanulna, nincs lehetőség, nem engedk. 
De a boldogulásra ugyis kevés a remény. Külföldre 
menne, nem lehet. Nincs pénz, nincs segitség,., Semmi 

sincs... És küzd, vezékel, ezer lemondással. De a küz- 
delmek emelkedésével sulyed visszatarthatatlanul az Er- 

kölcs. Az ifjuság lelke elsatnyul a vágyakozások meddő 
sivatagán. Mohón szivja az erkölcstelenség veszedelmes, 

pillanatayi gyönyörők mérgét. És nincs gyógyitó óázis, 
nincs megszabaditó, nincs kiút e pusztitó káoszban. 

A hazai tüzhely melege, a családi nyugalom, az 
ideális boldog házasélet lehetősége szinte az elérhetet- 
lenségig távolodik el az lfjuság elől. Mert nincs alap, 
mert az ezzel járó anyagi ternek, követelések sulya alatt 
elhajlik exisztenciájuk gyenge talaja. 

Oh, hova szálítatok és visszajöttök-e ujra régi, 
romantikus idők, vigasztaló örömök?. 

: ... Ez jut eszembe olykor, ha elgondolkozom... 

Máthé András. 

Magyváradom az elmult héten leplezték te I 
Ferdinand Nagyrománia királyának lovasszobrát Az 
ünnepségen az uralkodó családon kivül megtelem az 
egész kormány teljes kisérettel. 

a vutkáni róm. katholikus egyház az el- 
mult szombaton este templomi hangversennyel egybe- 

kötött reggelig tartó táncmulatságot rendezett, amely 
ugy anyagnag mint erkölcsileg szépen sikerült. 

Jaurest a világ munkásság békét hirdető apos- 

többi halhatatlanok hamvai mellé Ez az első eset, hogy 
szociálista kerül a halhatatlanoknak szánt Pantheonba. 

Sikkasztott a kudzsiri adóhivatalnok alig 20 
éves tőnöke és mint a lapok irják több mint 80 ezer 
leit vágot zsebre a fiatal perceptor, aki ugylátszik még 
nagyra vitte volna, ha az ég megengedte volna, hogy 
ott érje meg az élete 80 évét. 

HRatátos szerencsetlenség történt 22- én 

egste hét órakor az aninoasai szénszálhtásnál. Ugyanis 
Suchmidt György bányamunkást a szénszállító gép eddig 
meg kinem derttett Bkökból halálra zuzta. A vizsgálat 
megindul 

tolát az elmult héten beszállitották a Pantheonban a 

KERESKEDŐKI A reklám a keres- 
kedelem lelke, mely utat mutat a vásár- 
lóknak az ünnepeket megelőző közszük- 
ségleti cikkek beszerzésénél. A Zsilvől- 
gyi Napló, mely a Zsíilvölgye társadalmá- 
ban a legnagyobb elterjedésnek örvend, 
intenzívebben óhajtja megnyitni kasábjait 
a közelgő ünnepek kereskedelmi életének 
és speciális hirdetési rovatokat fervezve, 
felfogja keresni a munkásság és polgár- 
ság vásárlási szempontjából számbajö- 
hető cégeket korlátolt számu hirdetések 
elhelyezésére Megkeresések e célból csak 
december 10-ig fogadtatnak el. 

"a.nkkaL SZzZEMBE N! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

P a R kkA i szeMBE NI! 

Zongora tanitványokat vállal Hültner-né 
Telep. utca 12 sz. Str, Gh. Cosbuc No. 12. 

nRobbanás a upenii gépházban. Lupe- 
niből jelentik: Kedden reggel az Erőmű gépházában 
borzalmas robbanás történt. Sefcsik gépész az oxigénes 
tartály csapját elfelejtette kinyitni, minek következtében 
a 60–170 légkörnyomásra erősödött levegő a tartány 
oldalát hatalmas robbanással kiszakitotta. A robbanás 
ereje az ott álló Sefcsiket a földhöz sujtotta. Lukács 
ároly lakatosinast az ajtó irányában repülő csavarkulcs 

találta el, s állkapcsa leszakadt. A két sulyosan sebesül- 
tet beszállítottak a kórházba. 

A „Rellograph'' országoshirü fényképnagyitó 
műterem az elmul: héten érkezett Petrosenibe és má 
eddig is szép megrendeléseket kapott a Zsilvölgye intel- 
ligens közönségétől. A többekközt Petroseniből és Vul- 
kánból keresték fel a jónevü műtermet, amelynek képkiálti- 
tása megtekinthető Fetroseniben Menyász üvegáruüzle- 
tében, ahoNa legszebb képrámát nyernek az elkészitett 
portrék tulajdonosai 

Oladalmas élet cimmel jelent meg Kibédi 
Sándor jónevt fiatal érdélyi poétának uj verseskönyve. 
Kibédiről a kögyvérői lapunk legközelebbi számában 
számolunk b 

Mozi. Szömbatyn és Vasárnap Mov. 29 és 30.án 
bemutatásra kerül az /pollóban nrabiai Élszakák 
Keleti dráma ő felvonásban Guida hires regénye után, 
főszerepben: Priscilla Dean. Még a ,Sztambuli szüz"- 
ben játszott szerepét is felülmulja ebben Priscilla Dean 
alakitása. Arab földön játszódik le e darab, melynek 
szines jelenetei az Ezeregyéjszaka mesélre emlékeztet- 
nek. Egy arab leány a darab hőse, kit végzete egy 
francia hadnaggyal hoz össze, ki azonban sohl'se lhet 
az övé. 

edden és Csütörtökön az Ápoltóban a szezon 
legaagyobb slágere Egy OColtár Egyszerü emberek 
köznapi története 6 felvonásban. Jókap Mor, az ,Egy 
huszasos leány elbeszélése nyomán, főszerepben a leg- 
obb magyar művészekkel, Réthei Lajos Mattyasooskp I, 
kgtefnat Gábor, Szerémy Zoltán, Vendrey Ferenc, F. ányi 
Irma, both lfa, Lukács Pál, Szécsp Fenkó és Rippsa 
kutya ön: 8rodvai csatogánya. 

Káttás a Darátért" cimmel jelent meg 
Pap Józset poéta reprezantiv kötetének versesgyüjtemé- 
nye. A kötet kapható mindenütt. 

tegszebb karácsonyi gyermekjáték 
és mindentéle diszműáru kapható, a Grósz hirlapárudá- 
ban Petroseni. 

Az egynuszasos teány. Jókai Mór örökbe- 
csü regénye tilmen, melyben a főszerepet a legnagyobb 
magyar művészek játszák látható a jövő héten az [polló 
mozgóban 

tMeglelent az Erdélyi Munkás Naptár 
rendkivüli gazdag szépirodalmi és tudományos tartalom- 
mal. Kapható Grósz hirlapárudában és Horváth könyv- 

kereskedésében. 
Etadó egy kétjáratu motor malom a hozzá- 

tartozó területtel. Csak személyesen tárgyalok, Tóth 
Józset, Cdlan. 

....... 

lőre a téli pihenőre rendezkednek be és közben készül- 

és életás 2 6- 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy la- 
katos és vizvezeték szerelő műhelyemet a Város- 
háztól áttettem az Europa szálloda (Str. Rg. 
Ferdinand 20.) udvarára. Eltogadok mindentéle 
lakatosmunkát és vizvezetéki felszereléseket 
Készitek sodrony matrácot méret szerint. 

Költségvetés és tervezés dijtalan. 
Tisztelettel: Eduard Hunyadi. 

Sport. 
A kerület kiváló bajaokcsapata a Camp az Olym- 

plával való mérközése után most már véglegesen első- 
nek maradt az őszi bajnoki fordulóban. A csapatok egye- 

nek a végleges tavaszi döntőre amikor is teljesen befe- 
jezve fogják majd a győztes és nem győztes cimet tovább 
viselni. 

Az aradkerületi őszi bajnoki mérközés tabeláját 
alább adjuk, amelyben 23 adott bajnoki goollal és 12 
ponttal fejezte be bajnoki mérközését a Camp. 

CAMP 1. 123 12 

2 Oloria-CFR 7 A4 1 211 9 

3. Jiul 7 3 3 1ö o 
4. AMTE 7 4 1 2 11 9 

5. AAC 7 4 3 tt4 8 

ő. Olympa 7 2 7 4 
7. ATE 7 1 1 5 s 3 

8. CFR. Simeria 7 1 ő 2 
Dávid a KAC volt jónev atlétája legmogb kérte 

leigazolását a Camp csapatába. A Camp atlétika gárdája 
ezáltal igen megerősödött. 

Keresek jómenetelü depót, vendéglőt vagy 

egyéb üzletet kelfő biztositék mellett, el- 

számolásra vagy jutalékra. 

Cim Grosz hirlapirodában. 

Fogtechnikus tanulónak keresek egy jó házból 
való fiut, legalább 3-4 középiskolával román nyelv 
ismerete okvetlen szükséges. Cim a kiardóhvatalban 

izumm magpanr, oszírák, cseh és német a leg- 

gyorsabban és olcsón megszerezhető. Bövekba HOR- 
VÁTH papirüzletében. 

Fogorvosi müterem, Str. Regele Ferdinand 
szemben a gőr. keleti temblommal. Nyitva reggel 8-9-ig 

ház eladó, 
g 

A Str. Regele Ferdinand 18 sz. 
sgyenok erzs kabát eladó. 

„ARBOR" 
TÜZHFARAKTÁR. 

str. Printul Nicolae (Mátyás ucca) No. 6 sz. 

Apritott tüzita és kötegfa 

házhoz szállitva kapható ! 
— 

2 

: : A mai kor igényeinek megfelelően vállalja a 
legmodenrne 

épület és vasbetonhidak 
stb. munkálatokat speciáiis (mész és tégla 
égetéshez) körkemencék és utak építését. 
Tervvel és költségvetéssel szolgál Menkun" 
kereskedelmi áruügynökség és bizományi 

vállalat Petroseni. 

A nagyérdemü közönség szives tudomására hozom, hogy üzletemet az Angyal" 

gyógyszertárral szemben levő saját házamba (a Primária mellett) helyeztem át. 

Kérem a nagyérdemü közönség további b, pártfogását. 

Tisztelettel: Emit Pop, vaskereske 

tUloyd 2858 Timigoara 

osülic ÖNE 
v cCUREST, Calea Grivitei 181. triesti halóstársaság hajóin 

0Ko] Oradea-Mars St-ada Emi- 
airada 1 C nescu 40/a. Bratianu 18. Arad Strada Sít. 

Esdislan 30. emmt Strada tána No 
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Face comert de mácelárie, mezeluri, 

brutarie, coloniale, manufacturá 

lm m IIII m m he e 1 e 
N FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

M ai ünt ' ol tv NÉ tíra gtny 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Placon. 

Foglalkozik a kereskedelem minden 
ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

(textile) tutun, sare, sápun, cereale 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 
BIROU 

de ori ce alte articole necesare 

só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL 

gospodáriilor 

THOMAS BEINDER és Fiáal 
Sőrgyara SIBI. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 
gyi lerakatoknál. 

tupeni Petroseni 
Str. Reg. Ferdinand Str. Avram Stanca 

No. 20. Telefon 57 

[ 

Vásárhelyi, alyi, Pfianoer t Pinem atom 
Vas 

Festék [/ 
Petroseni, Telefon 53. : 

Füszer 

Pontos kiszolgálás! 
— 
- 

Atázhatatlan sárcipők 
es a legujabb divatunőóői ésférfi 

cipő különlegeségek kaphatok 
a 

méés 

„Turul 
eipőgyár 

pefroseni fiókiában. 
Sirada Regele Ferdinand. 

sse la tostá re 

No. 66. 

MAGAZIN 

No. 65. 
Legolcsóbb beszerzési forrás! 

vágott raktárát. 

mérsékelt árakon. 

meggyőződni a versenykepességemről. 

Nagyérdemüű vevőközönséget vanszerencsém értesiteni, hogy külföldi utamról 
hazaérkezve gyönyörü Női-kabát Modelleket hoztam Bécsből. 

Ugyszintén óriási választékban férfi ruhákat, bőrkabátokat, raglá- 
nokat, bundákat. 

Tekintettei arra, hogy igen nagy választékkal rendelkezem mindezen cikkekből! 
így fölösleges óriási költíségekkel nagyobh városokat felkeresni, mert nállam 

sokkal olcsóbban és kiadás nélkül a legszebb ruhadarabok kaphatók. 

Óriási választékom van fovábbá szővetek, flanelek, Dásznakban 

Kérem nagyérdemti vevőimet mielőtt bevásárlásait eszközölné nállam föltétlen 

Tisztelettel : 

töwy Sándor 
versenyáruháza Detroseniben. 

2 Kis emberek! Hivatalnokok! Munkások 1 

Totok István 
Épület és butorasztalosnál 

dolgoztatnak. 

Strada Anton Pan. 

Elsőrangu munka ! 

(Munkás Casino mellett). 

Jutányos árak ! 

é 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti m 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett- 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 
Strada Regele Ferdinand 37. szám koortaká 
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Nefogadion el mást! 
Pyram, Revolver, Lédda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A Besco-féle „Ideál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra l 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

zZsilvölgyi képviselője 

kereskedelmi irodája. 

r CULTURAL" S. A Petroseni. 
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A legujabb öszi női és férfi 

cinő ujdonsájok megérkeztek a 

böözietbe 

Ktadja: A „Zsilvölgyi Napló" ktadóhivatala. edkela bem


